

# 24 Horas de Amor a 200 Niños Huérfanos del Hogar 'Guirola'

(Por Alba Elsie Lizama). Pese a la falta de sus padres, en el rostro de los huérfanos que viven en el Hogar "Alberto Guirola" se dibuja una sonrisa cuando reciben las atenciones de decenas de personas altruistas que han dedicado sus mejores horas al cuidado de los niños.

Monjas vicentinas, estudiantes de enfermería que hacen sus prácticas, niñeras, orientadoras, cocineras, lavanderas, psicólogas y trabajadoras sociales integran ese equipo femenino que trabaja en el Hogar que —más que por un salario— lo hacen por vocación y espíritu de servicio.

Para atender a los 200 niños, desde recién nacidos hasta los 18 años, existen turnos corridos de 24 horas del personal, que son en verdad "24 horas de amor", asegura sor Rosario Moya, Directora del centro.

La aldea está en Santa Tecla en un amplio y cómodo edificio al estilo gótico, construido en el año 1906 en memoria de don Gilberto Guirola, en una área de 3 manzanas que constituía su herencia. Don Alberto Guirola, según la historia, murió defendiendo los colores blanco y azul de la bandera salvadoreña en la guerra con Guatemala, en este territorio, a inicios de este siglo.

Actualmente el centro es administrado por cuatro hermanas de la Orden San Vicente de Paúl. Desde su fundación, era dirigido por monjas Bethelenitas. Después de la salida del país de la familia Guirola, este centro pasó al Consejo Salvadoreño de Menores del Ministerio de Justi-

cia, el cual destina 1.50 de colón para la alimentación de cada interno y paga los salarios de los empleados.

## PROBLEMA OLVIDADO

La aldea fue fundada con el sentido humanitario de cuidar a niñas huérfanas e hijas de madres y padres de escasos recursos económicos que no podían educar a sus hijos.

Pero los efectos de la guerra, por una parte, y por otra el número alarmante de hogares en descomposición —de padres irresponsables, de mujeres insensibles que abandonan a sus hijos recién nacidos y hasta intentar causarles la muerte— ha provocado en los últimos dos años el aumento de niños huérfanos o en estado de abandono.

Datos del Hogar señalan que sólo este centro recibe un promedio de 50 a 75 niños cada año, muchos de cuales son recién nacidos que han sido encontrados abandonados, envueltos en pedazos de plástico y con señales de violencia en sus pequeños cuerpos.

## NIÑOS MALTRATADOS

Entre los más conmovedores casos de abandono e intento de parricidio se encuentra el de la niña Dora Alicia. Cuando ella tenía apenas 15 días de nacida fue encontrada en un predio bai-

—Favor pase a la página 28.



**24 HORAS DE AMOR.** Esta monja cuida a un recién nacido, de los tantos que se albergan en el Hogar "Alberto Guirola", en Santa Tecla.



**HOGAR INFANTIL.** En el Hogar "Adalberto Guirola", niños huérfanos han encontrado su propia casa.



**NIÑOS ABANDONADOS.** En el Hogar Infantil "Adalberto Guirola" viven 200 niños huérfanos y abandonados, cuyas edades oscilan entre recién nacidos hasta 18 años. La Directora, sor Rosario Moya (Izq.), explica las múltiples necesidades que atraviesa el centro para el cuidado de los internos.



**GOZAN DE LAS VACACIONES.** Los capitalinos disfrutaron de las vacaciones agostinas. El Comité de Festejos ha organizado actividades deportivas, culturales, sociales y populares. Niños disfrutaron de los juegos mecánicos en la feria.



**LUCHA LIBRE.** Algunas de las atracciones de los festejos agostinos serán la lucha libre y el boxeo, los cuales se realizarán en un cuadrilátero instalado en el Parque Cuscatlán.